

izdelave obrambnih in varnostnih načrtov, usklajevali obrambne priprave med posameznimi dejavnostmi, skrbeli za boljše kadrovske popolnitev vojnih sistemizacij pomembnejših nosilcev obrambnega načrtovanja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, nadaljevali z usposabljanjem pripadnikov narodne zaščite in izpolnjevali varnostne ukrepe ter dograjevali sistem upravnovojnih zvez.

Na področju civilne zaščite bodo aktivnosti usmerjene v dograjevanje načrtov za uporabo sil in sredstev civilne zaščite v primeru vojne, izrednih razmer in naravnih ter drugih nesreč, vključevanju društev, ki so posebnega pomena za civilno zaščito in njihovem usposabljanju ter ureditvi skladišč opreme civilne zaščite.

Nadaljevale se bodo aktivnosti na usmerjanju mladih za vojaško obrambne poklice.

Materializacija obrambnih priprav bo potekala v skladu s sprejetimi plani in v okviru danih materialnih možnosti.

8. POŽARNA VARNOST

SIS za varstvo pred požarom občine Ljubljana Vič-Rudnik in Občinska gasilska zveza Ljubljana Vič-Rudnik bosta tudi v letu 1989 nadaljevali z ustvarjanjem pogojev za izboljšanje požarno varnostnih razmer v občini.

Posebno skrb bosta posvečali preventivni dejavnosti ter strokovni vzgoji gasilskega kadra ter gasilskih enot civilne zaščite v krajevnih skupnostih, v gospodarskih organizacijah, šolah, vzgojno-varstvenih ustanovah ter širšega prebivalstva s tečaji, strokovnimi predavanji in propagandnim gradivom posebno v mesecu požarnega varstva. Vzpodbujala bosta gospodarske organizacije za ustanavljanje gasilskih enot in industrijskih gasilskih društev in sodelovala pri ustanavljanju pionirskih gasilskih društev »Mladi gasilec« v šolah.

SIS za varstvo pred požarom občine Ljubljana Vič-Rudnik in Občinska gasilska zveza Ljubljana Vič-Rudnik bosta sodelovala tudi v programu investicij v letu 1989 v okviru dotoka finančnih sredstev in sofinancirala naslednje investicije: gradnjo gasilskih domov, večje adaptacije in redno vzdrževanje gasilskih domov, nabavo, vzdrževanje in popravila motornih brizgaln, izpopolnitev alarmiranja – nabavo siren, dopolnjevanje UKV zvez med društvi – nabava in montaža UKV radijskih postaj, gradnja vodnih virov in bazenov, nabavo RBH zaščitnih sredstev, nabavo specialne tehnične opreme za gašenje in reševanje.

9. OBČINSKI UPRAVNI ORGANI IN STROKOVNE SLUŽBE

V letu 1989 predvidevamo nadaljevanje aktivnosti za zmanjševanje družbene režije, za racionalizacijo dela in postopkov ter nadalje zagotavljanje ustreznih pogojev za delo. Na ta način bomo lahko nudili občanom kvalitetnejše storitve pri uveljavljanju njihovih pravic in izpolnjevanju družbenih obveznosti.

Dograjevali bomo informacijski sistem, ga vključevali v računalniško mrežo in v enotni informacijski sistem državne uprave na vseh nivojih. Še naprej bomo z računalniško obdelavo odpravljali podvajanja pri vodenju evidenc ter z medsebojnim sodelovanjem skrbeli za boljše informiranje delavcev uprave in tudi občanov.

Na področju dohodkovnih odnosov bomo stimulirali dobre delovne rezultate in še nadalje usklajevali osebne dohodke upravnih delavcev z osebnimi dohodki delavcev v gospodarstvu.

10. UKREPI ZA IZVAJANJE RESOLUCIJE

Nosilci nalog prevzemajo odgovornost za njihovo uresničitev in jih morajo upoštevati oziroma vnesti tudi v svoje plane v letu 1989. Izvršni svet bo mesečno spremljal izvajanje resolucije in o izvajanju tekoče obveščal skupščino.

Izvršni svet in upravni organi bodo podrobnejši program svojih aktivnosti za uresničitev resolucijskih ciljev opredelili v svojem programu dela.

PREDLOG PREDLAGATELJA

Komite za družbene dejavnosti občine Ljubljana Vič-Rudnik predlaga delegatom skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik v obravnavo in sprejem Poročilo o izvajanju družbene skrbi na področju varstva borcev NOV, vojaških invalidov in družin padlih borcev za leto 1987 in prvo polovico leta 1988.

KOMITE ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI

STALIŠČE IZVRŠNEGA SVETA

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik je na 108. seji dne 22. 9. 1988 obravnaval Poročilo o izvajanju družbene skrbi na področju varstva borcev NOV, vojaških invalidov in družin padlih borcev za leto 1987 in prvo polovico leta 1988 in podpira stališča in zaključke, navedene v poročilu.

IZVRŠNI SVET

POROČILO

o izvajanju družbene skrbi na področju varstva borcev NOV, vojaških invalidov in družin padlih borcev za leto 1987 in prvo polovico leta 1988

I.

Skrb za udeležence narodnoosvobodilne vojne in drugih vojn, vojaške invalide in družinske člane padlih in umrlih borcev urejata federacija in republika z zakonskimi in podzakonskimi predpisi.

Večina udeležencev narodnoosvobodilne vojne uživa varstvo iz pokojninskega zavarovanja. Njihovi pokojninski prejemki se pogostoma delijo še na družinskega člana, ki je brez lastnih dohodkov. Glede na občuten padec življenjske ravni, predvsem tistega dela občanov, ki se preživljajo izključno s starostno pokojnino ali invalidskimi prejemki, med katere sodijo tudi borci NOV in vojaški invalidi, je poseben poudarek dan dopolnilnim oblikam njihovega socialnega varstva. To so priznavalnine v skladu z družbenim dogovorom o priznavalninah in občinskimi odloki za borce NOV, ter invalidski dodatek po republiškem zakonu za vojaške invalide. Te oblike varstva ne pomenijo boljše kvalitete življenja borcev in vojaških invalidov v primerjavi z ostalimi upokojeanci, temveč le izenačevanje življenjskega standarda s povprečjem ostalih upokojeencev in okoljem v katerem borci živijo.

II.

Sistem dopolnilnega varstva borcev NOV ureja občinski odlok, katerega pravni temelj je družbeni dogovor o priznavalninah udeležencem NOV na območju SR Slovenije. Zaostrovanje gospodarskih razmer v zadnjih letih, ki neugodno vpliva na gmotni položaj udeležencev NOV, zlasti tistih z nizkimi pokojninami ali celo brez lastnih prejemkov, je narekovalo potrebo po dograjevanju sistema občinskih priznavalnin in spremembo že dogovorjenih rešitev. Zato je bil januarja 1987 leta sprejet in podpisan Družbeni dogovor o priznavalninah udeležencem NOV in na njegovi osnovi občinski odlok o priznavalninah udeležencem NOV, ki sta pričela veljati 17. februarja 1987 leta.

Pomembna novost so tudi kriteriji in merila za določanje višine stalne priznavalnine posameznim kategorijam udeležencev NOV, ki jih je na podlagi pooblastila družbenega dogovora sprejel Odbor udeležencev družbenega dogovora o priznavalninah udeležencev NOV z namenom, da bi v slovenskem prostoru čim bolj pomenili delo komiteja pri oblikovanju višine priznavalnin. S temi kriteriji in merili naj bi upravičenci s približno enakimi osebnimi

prispevkom v NOV in enakim socialnim stanjem imeli tudi približno enake skupne mesečne prejemke.

V skladu s kriteriji in merili Republiški komite za borce in vojaške invalide predlaga Komisiji izvršnega sveta SR Slovenije za področje splošne porabe v občinah, tudi obseg potrebnih sredstev za izvajanje varstva borcev v občinah. Na odboru udeležencev družbenega dogovora je bilo sprejeto stališče, naj se varstvo borcev izvaja predvsem s stalnimi priznavalnicami in manj z drugimi oblikami pomoči. Za stalne priznavalnice naj bi porabili 90% odobrenih sredstev in le 10% za druge oblike.

O pravici in višini vseh oblik dopolnilne denarne pomoči borcec odloča komisija za zadeve borcev in invalidov NOV pri skupščini občine Ljubljana Vič-rudnik.

Na dan 31. 12. 1987 smo imeli 206 uživalcev stalne priznavalnice, od tega 175 osebnih in 31 družinskih upravičencev. 18 je takih, ki jim je priznavalnica edini vir preživetja. Najvišja priznavalnica je znašala 83.700 din, najnižja 8.000 din in poprečna 43.603 din.

Prejemniki stalne priznavalnice po strukturi – kategorijah (glede na nove kriterije in merila):

1. udeleženci NOV s priznano posebno dobo dvojno	števil. prej	
od leta 1941 in 1942 do konca vojne		56
2. udeleženci NOV s priznano posebno dobo dvojno od leta 1943 do 1944		37
3. udeleženci NOV pred 9. 9. 1943 oz. 13. 10. 1943 s statusom kmeta		56
4. udeleženci NOV po 9. 9. 1943 oz. 13. 10. 1943 do 31. 12. 1944 s statusom kmeta		6
5. udeleženci NOV s priznano posebno dobo enojno, dvojno s prekinitvami, vstopom v NOV 1945 leta		17
6. udeleženci NOV s potrdilom predsedstva občinskega odbora ZZB NOV – mlajši od 15 let		1
7. udeleženci NOV s potrdilom predsedstva občinskega odbora ZZB NOV		13
8. borci za severno mejo in slovenski vojni dobrovoljci		13
9. drugi prejemniki (druž. člani talcev ipd.)		8

Iz strukture prejemnikov stalne priznavalnice je razvidno, da se je z novim družbenim dogovorom in odlokom o priznavalnicah udeležencem NOV krog upravičencev do stalne priznavalnice razširil na:

– udeležence NOV, ki so organizirano delovali v NOV ali bili aktivni sodelavci narodnoosvobodilnega gibanja, vendar posebne dobe niso uveljavili zaradi opravičljivih razlogov (nepoučenost glede postopka in roka za vlaganje zahtevka): okoliščine, da priznanje posebne dobe ne bi imelo vpliva na socialni položaj po tedaj veljavnih predpisih ali iz objektivnih razlogov, to je pomanjkanja pisnih dokazal, ali nedosegljivost prič.

– udeležence NOV, ki so organizirano delovali v NOV ali so bili aktivni sodelavci NOV, vendar posebne dobe po predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju niso mogli uveljaviti, ker so bili v času svojega delovanja mlajši od 15 let.

Tem udeležencem izda potrdilo o sodelovanju v NOV predsedstvo občinskega odbora ZZB NOV, na katerem območju so delovali v času NOV. Na podlagi takega potrdila se izjemoma lahko podeli stalna priznavalnica, če upravičenec izpolnjuje tudi socialne pogoje. Potrdilo lahko upravičenec uporabi le za priznanje pravice do priznavalnice in mu druge pravice ne gredo.

Po veljavni opredelitvi, koga se šteje za kmeta-borca NOV, imamo občutno večje število kmetov-borcev NOV, ki prejemajo stalno priznavalnico, kot jih je bilo prejšnja leta.

Po prej veljavnih predpisih in usmeritvah smo šteli za kmeta-borca NOV tistega udeleženca NOV s priznano posebno dvojno dobo, ki z osebnim delom obdeluje kmetijsko zemljišče, je za to obdelovanje ustrezno usposobljen in mu kmetijska dejavnost pomeni glavno dejavnost. Poleg tega pa tudi tistega, ki zaradi starosti ali delovne nezmožnosti ne obdeluje več kmetijskega zemljišča in je poskrbel za njegovo obdelavo. Takih je bilo 10. Po novih kriterijih in merilih odbora udeležencev družbenega dogovora se šteje za kmeta-borca NOV tudi tisti udeleženec priznavalnice, ki ima izkazljiv katastrski dohodek ali ima dohodek njegov zakonec ali drugi družinski član, ki je kmetijsko zemljišče izročil svojem nasledniku, s katerim živi na kmetiji ali v skupnem gospodinjstvu, tisti, ki ima izgovorjen praviček v denarju ali

naravi; tisti, ki prejema zdravilno po zakonu o preživalskem varstvu kmetov in ima še dohodek iz kmetijstva ter tisti, ki je oddal zemljo v zakup družbenopravni osebi in ima poleg zakupnine tudi dohodek iz zemljišča. Le-teh imamo 62.

Višina stalne priznavalnice po novih kriterijih in merilih je odvisna predvsem od osebnega prispevka v NOV, sem sodi leto vstopa v NOV, priznana posebno dobo dvojno ali v dejanskem trajanju manj je odvisna od socialnega stanja prejemnika in njegove družine (je le redka izjema). Tako postaja stalna priznavalnica dejansko priznavalnica za sodelovanje v NOV in ne le socialni korektiv.

Druge oblike pomoči so:

- pomoč oskrbovancem v domovih starejših občanov (žepnina), ki je redni mesečni prejemek,
- enkratne priznavalnice,
- občasne priznavalnice (štirikrat na leto),
- zimska pomoč,
- pomoč ob smrti udeleženca NOV,
- prispevek k stroškom zdravljenja v zdraviliščih in objektih za rekreacijo,
- tovariška pomoč.

Pomoč oskrbovancem v domovih (žepnina) je redni mesečni prejemek in jo je prejelo 43 upravičencev v znesku 15.000 din. Enkratno priznavalnico je prejelo 16 upravičencev in je poprečno znašala 67.000 din.

Občasno priznavalnico so prejeli 4 upravičenci 4 krat v letu 1987 in je poprečno znašala 30.170 din.

Zimsko pomoč je prejel 201 upravičenec v poprečnem znesku 91.343 din.

Pomoč ob smrti udeleženca NOV je bila dodeljena 81 krat in je poprečno znašala 50.740.-din.

Prispevek k stroškom zdravljenja v zdraviliščih ali objektih za rekreacijo je prejelo 333 oseb v poprečnem znesku 77.942.-din.

Sredstva za tovariško pomoč so prejela krajevne organizacije združenj borcev NOV in vojaških invalidov, ki jih je bilo 35 s 3.491 člani. Na člana združenja je bilo dodeljenih 2.500.-din.

Tako je bilo v letu 1987 porabljeno iz občinskega proračuna 84.855.000.- din za stalne priznavalnice, za druge oblike pomoči pa 64.189.000.-din.

V letu 1988 je bil obseg sredstev za izvajanje varstva borcev in vojaških invalidov zagotovljen v skladu s kriteriji in dogovorjenimi merili. Sredstva so občutno porasla, vendar pa ugotavljamo, da se ob istem številu upravičencev varstvo borcev počasi slabša. Razmerje porabljenih sredstev za stalne priznavalnice in druge oblike pomoči se približuje dogovorjenemu ljubljanskemu povprečju 75 : 25.

III.

V občini je številčno stanje vojaških invalidov in uživalcev družinske invalidnine naslednje:

	1985	1986	1987
vojaški vojni invalid	244	238	248
vojaški mirnodobni invalid	61	64	59
družinski člani padlih borcev in umrlih vojaških invalidov	325	315	283

Število vojaških vojnih invalidov je v zadnjem letu poraslo le zaradi novih priselitev. V upadu je število mirnodobnih vojaških invalidov. To so osebe, ki so v miru kot vojaške osebe pri opravljanju obvezne vojaške službe, v oboroženih silah, utrpeli bolezen ali okvaro organizma. Zadnje leto je bilo poškodb manj. Večinoma je invalidnost vojaških mirnodobnih invalidov ocenjena začasno, za čas zdravljenja. Starostna struktura družinskih članov po padlih borcih je v povprečju okoli 80 let, zato se njihovo število občutno manjša.

Na področju vojaških invalidov urejajo zvezni predpisi pridobitev statusa vojaškega invalida, višino invalidnine, dodatka za postrežbo in tujo pomoč in ortopedskega dodatka. Poleg naštetih pravic imajo vojaški invalidi še pravico do ortopedskih pripomočkov, brezplačne in znižane cene za vožnjo, pravico do osebnega motornega vozila za najtežje invalide in zdraviliško-klimatsko zdravljenje.

Temeljno varstvo uživajo ti upravičenci iz zveznih sredstev in tudi denarne prejemke prejemajo preko Poštne hranilnice Beo-

grad. Prejemki so se sprotno usklajevali in so bili v preteklem letu povišani petkrat. Za realizacijo temeljnih pravic je bilo v letu 1987 porabljenih 427.870.732 zveznih sredstev, ali 60.434 dinarjev povprečno mesečno na upravičenca.

Vojaškim invalidom in uživalcem družinske invalidnine zagotavlja dopolnilno varstvo republiški zakon s pravico do invalidskega dodatka. Invalidski dodatek je družbena pomoč tistim upravičencem, ki se izključno ali pretežno preživljajo z invalidskimi prejemki. Polni invalidski dodatek je enak najnižji pokojnini za polno pokojninsko dobo, ki jo določi Skupnost pokojninskega in invalidskega zavarovanja v SR Sloveniji za tekoče leto. Invalidski dodatek je lahko tudi povečan, če je upravičenec samohranilec, ali zaradi slabega zdravstvenega stanja potreben pomoči drugega. Seveda pa je pridobitev pravice do invalidskega dodatka odvisna od izpolnjevanja premoženjskih in drugih pogojev, ki jih določa zakon.

Povprečna starost vojaških invalidov in družinskih članov padlih borcev in umrlih invalidov je visoka. Mnogokrat jih starost, oddaljenost, nepoučenost in zamotanost predpisov, nemalokrat pa tudi ponos postavljajo v položaj, ko živijo na robu življenjskega minimuma, ob istočasni možnosti pridobitve dopolnilnega varstva. Da bi ob občutnem padcu življenjske ravni ponovno preverili gmotno stanje vojaških invalidov in uživalcev družinske invalidnine, so bili vsi pisno obveščeni o možnosti dopolnilne oblike varstva in o pogojih za uveljavljanje tega varstva. Še posebej je bil dañ poudarek na možnosti povečanja invalidskega dodatka z dodatkom za postrežbo in tujo pomoč. Starostna kmetijska pokojnina namreč kmetom te pravice ne daje.

Odzivnost je bila velika. Nekateri so samo preverjali svoje pravice, drugi so bili do te pomoči upravičeni in jo uveljavili. Število uživalcev invalidskega dodatka je v prvih mesecih leta 1988 poraslo na 180. Od skupnega števila vseh potencialnih invalidskih upravičencev jih uživa invalidski dodatek 34 odstotkov.

Število prejemnikov invalidskega dodatka:

	1985	1986	1987
vojaški invalidi	33	36	40
uživalci družinske invalidnine	123	123	103
povpreč. inval. dod. na uprav.	18.108	40.017	98.492

V preteklem letu je bil invalidski dodatek dvakrat usklajen z odstotkom porasta pokojnin.

Večina vojaških invalidov je upokojenih, 12 upravičencev prejema sredstva samo iz invalidnosti, ker jim okvara organizma ni dopuščala sklenitve delovnega razmerja. Družinskih upravičencev, ki prejemajo sredstva samo iz invalidskega varstva je 28. Ti upravičenci uživajo zdravstveno varstvo po zveznem zakonu in so izenačeni z zavarovanci delavci. Vsi pa so oproščeni plačila participacije za zdravila in zdravstvene storitve.

Pri invalidskem dodatku je uveljavilo dodatek za postrežbo in tujo pomoč 38 upravičencev, 13 upravičencev uživa to pravico ali pri osebni invalidnini ali pokojnini.

Za vojaške invalide in uživalce družinske invalidnine je v zakonodaji in praksi glede prejemkov najbolj urejeno.

IV.

Zaradi starosti, vojnih in povojnih naporov je zdraviliško-klimatsko zdravljenje za borce in vojaške invalide pomembna oblika zdravstvenega varstva.

Udeleženci NOV koristijo zdraviliško-klimatsko zdravljenje ali iz sredstev občinske zdravstvene skupnosti, ali občinskih sredstev v okviru sredstev za priznavalnine. Narodni heroji, španski borci, imetniki Partizanske spomenice 1941 in vojaški invalidi koristijo zdravljenje iz zveznih sredstev. Posamezen upravičenec lahko koristi zdravljenje samo iz enega naslova, kar pomeni, da ne more koristiti zdravljenja kot vojaški invalid in še kot borec NOV. Le tako je možno zagotoviti zdraviliško-klimatsko zdravljenje vsem upravičencem, ki jim je po medicinskih indikacijah potrebno.

Sredstva za zdraviliško-klimatsko zdravljenje po zveznih predpisih so določena za vse republike po enotnem kriteriju in sicer glede na število potencialnih upravičencev na koncu koledarskega leta. V letu 1987 je znašalo povprečje sredstev na vsakega upravičenca 43.207 dinarjev. Sredstva so limitirana in pres-

kromna, medletna povišanja zdraviliških cen jih še dodatno osiromašijo. Občinska zdravstvena skupnost zagotavlja borcem NOV 239 mest za zdravljenje po 21 dni.

Zahtevkov za zdravljenje je veliko. O upravičenosti zahtevkov odloča zdravniška komisija po presoji celotnega zdravstvenega stanja posameznika in ob upoštevanju zaporedja zdravljenj in uspešnosti predhodnih zdravljenj. V kolikor zdravniška komisija ne more odobriti zdraviliško-klimatskega zdravljenja, je pa to priporočljivo in je prosilcu zaradi slabih materialnih razmer zdravljenje onemogočeno, je nاپoten na 10-dnevno preventivno okrevanje v Banjole ali Mojstrano.

Naglo slabšanje zdravstvenega stanja vojaških invalidov in zato vse večje število kandidatov za zdravljenje iz zveznih sredstev, povzroča ob istočasni limitarni višini teh sredstev pritoževanje odklonjenih prosilcev.

Zdraviliško-klimatsko zdravljenje in okrevanje je koristilo:

	1985	1986	1987
– borci, 21 dni	239	238	167
14 dni	–	1	91
– vojaški invalidi, 21 dni	22	16	10
14 dni	39	45	30
– imetniki PS 1941, 21 dni	10	7	5
14 dni	24	28	11
– okrevanje, 10 dni	342	256	333

Zaradi pomanjkanja sredstev je zdravljenja po zveznih predpisih vsako leto manj. V letu 1987 je bilo 62 zahtevkov odklonjenih. Število zdravljenj borcev NOV je v porastu na račun odobravanja 14 dnevnega zdravljenja, povečalo pa se je tudi število okrevanj. V preteklem letu je bilo na brezplačnem okrevanju 142 borcev in invalidov, 191 pa s 50 odstotnim popustom.

V letu 1987 je bilo za zdraviliško-klimatsko zdravljenje porabljenih 18.103.871 zveznih sredstev, 121.752.946 sredstev občinske zdravstvene skupnosti in 25.954.828 sredstev iz občinskega proračuna. Povprečna cena enega dne zdravljenja je znašala 25.466 dinarjev, za okrevanje pa 8.500 dinarjev.

Zaradi omejevanja zveznih sredstev se pravilni porabi sredstev posveča posebna pozornost. Z iskanjem različnih rešitev, kot so: skrajšanje dolžine zdravljenja od 21 na 14 dni, kjer je to medicinsko dopustno; natančna priprava medicinske dokumentacije, da v zdraviliščih niso potrebni dodatni pregledi; izbira tistega zdravilišča, kjer je možno pričakovati enako kvaliteto zdravljenja ob ugodnejši ceni; težnja k čimprejšnjemu nastopu zdravljenja in k temu, da upravičenci ne bi prestavljali nastopa zdravljenja; preverjanje zaračunanih storitev. S tem je omogočeno zdravljenje večjemu številu prosilcev.

ZAKLJUČKI

— V preteklem letu so bile zagotovljene vse oblike družbene skrbi za borce, vojaške invalide in družinske člane v okviru danih zakonskih in materialnih možnosti. Prejemki so bili valorizirani v čimkrajšem možnem času in tudi izplačani.

— Z novim družbenim dogovorom in občinskim odlokom o priznavalninah udeležencem NOV so bile dane ustrezne podlage za vključitev v okvir varstva borcev tudi tiste udeležence NOV, ki so bili v času NOV aktivni ali mlajši od 15 let, pa posebne dobe niso uveljavili. Tako je v praksi oblikovan krog upravičencev do priznavalnine.

— Tako kot doslej je bilo največ sredstev porabljenih za stalne priznavalnine. S to obliko varstva se zagotavljajo redni mesečni prejemki tistim udeležencem NOV, ki imajo nizke pokojnine ali jim je priznavalnina edini vir dohodka.

— Druge oblike pomoči je prejelo veliko število upravičencev. Največ sredstev je bilo porabljenih za prispevek k zdravljenju v naravnih zdraviliščih ali objektih za rekreacijo. Po podatkih Republiškega komiteja za borce in vojaške invalide je to obliko pomoči prejelo največje število upravičencev v naši občini. Zahtevki po tej obliki pomoči dokazujejo, da je postala borčevska populacija ostarela, boleha in da potrebuje in želi poleg zdravstvene nege in bolnišničnega zdravljenja tudi zdraviliško zdravljenje.

— Pri izvajanju zdraviliško-klimatskega zdravljenja bo potrebno omejena zvezna sredstva racionalno porazdeliti skozi vse leto, da bodo zagotovljeni za vse borce in vojaške invalide

enaki pogoji zdravljenja. Poskrbeli bomo, da bo borcu in vojaškemu invalidu, kateremu je iz medicinskih razlogov zdravljenje potrebno, to tudi omogočeno ne glede na pomanjkanje sredstev.

— Prizadevali si bomo, da bo čimveč borcev in vojaških invalidov vključenih v izvedensko dejavnost pomoči na domu, če bodo pomoči potrebni ali jo želeli v taki obliki. S tem bomo izboljšali njihovo socialno varnost in jim omogočili, da bodo dalj časa ostali v okolju, kjer so preživeli svoja najaktualnejša leta. Ko taka oblika varstva ne bo več ustrezala si bomo prizadevali, da bodo čimprej sprejeti v domsko oskrbo.

— S povezovanjem z združenji borcev NOV, sekcijami vojaških invalidov in Občinskim odborom ZZB bomo pravočasno odkrivali tiste udeležence NOV in vojaške invalide, ki živijo doma bolni in osamljeni. Obveščali bomo ustrezne službe in iskali njihovo pomoč, istočasno pa poskrbeli za materialno stanje borca, če bo to potrebno.

— Zaradi hitrejšega in kvalitetnejšega opravljanja ponavljajočih se del in nalog, v letu 1988 uvajamo računalniško obdelavo zadev. Z mikro organizacijskimi spremembami bomo skrajšali postopke, pridobili na času in se v večji meri lahko posvetili vsebinskemu delu in delu s strankami.

PREDLOG PREDLAGATELJA

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik je na 110. seji dne 5. 10. 1988 obravnaval Poročilo o delu ZKPO družbenega varstva v DO HOJA TOZD Stavbno mizarstvo in Predlog sklepa o prenehanju začasnih ukrepov družbenega varstva v DO HOJA TOZD Stavbno mizarstvo in sklenil, da ju posreduje delegatom skupščine v obravnavo in sprejem.

IZVRŠNI SVET

POROČILO

o izvajanju ukrepa družbenega varstva v TOZD Stavbno Mizarstvo v času od 28. 10. 1987 do 30. 9. 1988

Ob nastopu dolžnosti v TOZD Stavbno mizarstvo je ZKPO naletel na težke razmere, ki so bile posledica dolgoletnega poslovanja na robu rentabilnosti in izgub v zanjih letih, neuresničevanja sanacijskega programa in neodgovornega odnosa do dela. Naloge, opredeljene v odloku o izvedbi ukrepa so bile: v iskanju izhoda za poslovanje brez izgube, organizacijskih spremembah, ki jih zahteva racionalno poslovanje, zagotavljanju materialne in socialne varnosti delavcev ter v zagotavljanju pogojev za vodenje enotne poslovne politike na ravni delovne organizacije.

Cilje in naloge, ki jih je bilo treba izvesti, smo konkretnije opredelili v dopolnjenem sanacijskem programu.

1. Da bi dosegli zastavljene cilje in izvedli postavljene naloge smo:

1. 1. Na tržnem področju:

— pokrili izgubo nastalo v letu 1987 (324.848.457 din z nepovratnimi sredstvi, 14.217.780 v breme revalorizacijskih odhodkov), kar nam je omogočilo, da samo v letu 1988 poslovali brez posledic, ki jih zakon o sanaciji predvideva za delovne organizacije z nekrito izgubo;

— poiskali dodatni proizvodni program, usmerjen v izvoz;

— skleпали pogodbe za posle, ki jih je mogoče realizirati največ v treh mesecih;

— usmerili prizadevanja prodaje v izvoz;

— zmanjšali zaloge in skušali zagotoviti tekočo oskrbo z reprodukcijskim materialom;

— nastopili na tržišču s ponudbo izboljšane kvalitete;

— aktivirali prodajo v industrijski prodajalni;

— oddali odvečne prostore ustreznim najemnikom.

1. 2. Na tehnološkem področju:

— izboljšali organizacijo dela in zmanjšali zaposlenost;

— izboljšali površinsko obdelavo izdelkov;

— organizirali proizvodnjo lameliranih plošč;

— odprodali nekatere neuporabne stroje;

— kupili brusilko in obdelovalni center;

— pričeli z uvajanjem računalniško podprte proizvodnje (povezava komerciala – priprava dela, proizvodnja);

— opredelili prostorsko proizvodne potrebe temeljne organizacije in delovne organizacije na lokaciji Koprška 92 z namenom, da se z interesi dogovorimo o dolgoročni oddaji odvečnega prostora.

1. 3. Na kadrovsko organizacijskem področju:

— sprejeli SaS o skupnih osnovah in merilih pri delitvi dohodka, čistega dohodka ter sredstev za osebne dohodke in skupno porabo in pravilnik, ki zadeva to problematiko;

— sprejeli pravilnik o razvidu del in nalog;

— na podlagi stimulatивно nagrajevati delavce (glede na zakonske določbe, ko je važno izhodišče – povprečje preteklega leta, nam ni ostalo veliko manevrskega prostora);

— s sprotnim prilaganjem aktov in razporejanjem delavcev sledili tehnološko organizacijskim in poslovnim potrebam racionalne organizacije;

— izvedli razpis za IPO.

1.4. V polletnem obračunu letošnjega leta je bil rezultat teh ukrepov: